

# 我市出台重要技术标准研制奖励实施办法

## 共设6个奖项 最高奖励50万元

为鼓励社会各界积极开展重要技术标准研制，提升我市产品和产业的综合竞争力及标准研制水平，推动经济社会高质量发展，市人民政府日前印发《桂林市重要技术标准研制奖励实施办法》（以下简称《办法》），共设6个奖项，其中单个奖项最高奖励50万元。

## 共设6个奖项 最高奖励50万元

《办法》明确，“重要技术标准”是指国际标准、国家标准、行业标准、地方标准和团体标准。奖项设定为6个，分别为国际标准、国家标准、行业标准、广西地方标准、桂林市地方标准、团体标准。

每年评选国际标准2个（不分等级），每个奖励50万元；国家标准6个，分为一等奖1个（奖30万元）、二等奖2个（每个奖20万元）、三等奖3个（每个奖

10万元）；行业标准6个，分为一等奖1个（奖20万元）、二等奖2个（每个奖10万元）、三等奖3个（每个奖5万元）；广西地方标准9个，分为一等奖1个（奖10万元）、二等奖3个（每个奖6万元）、三等奖5个（每个奖4万元）；桂林市地方标准9个，分为一等奖1个（奖8万元）、二等奖3个（每个奖5万元）、三等奖5个（每个奖3万元）；团体标准9个，分为一等奖1个（奖5万元）、二等奖3个（每个奖3万元）、三等奖5个（每个奖1万元）。

## 申报重要技术标准须符合多种要求

根据《办法》要求，申请单位须为桂林市行政区域内依法注册成立，并在重要技术标准起草单位中排名前三位的各组织机构。

申报奖励的重要技术标准，应已实施两年但不超过四年，并同时具备下列条件之一：符合我市产业发展政策，有利于促进技术创新和科技成果产业化，在引领产业发展方面具有重要作用；项目的技术水平达到或接近国内外先进水平，具有较强的创新性；属于国家、自治区、市级重大技术项目配套研制的标准成果。具有下列情形之一的，申报奖励不予受理：申请单位近两年内因重大质量、安全生产、生态环境、公共卫生、知识产权等问题被行政主管部门查处的；申报奖励的重要技术标准项目已获得过本奖励或市级对该项目已予以其他奖励的。其他依法依规不能评奖的。

## 奖励每年评审一次

《办法》还明确，重要技术标准研制奖励评审坚持科学、公正、公平、公开和好中选优的原则。重

要技术标准研制奖励每年评审1次，同一单位的奖励项目不得超过3个。市人民政府设立专项资金对我市重要技术标准研制单位实施奖励。奖励资金和评审工作经费纳入市本级财政预算。

评审的程序是这样的，在自愿的基础上，具备重要技术标准研制奖励申报条件的单位向市技术标准奖励领导小组办公室提交申报材料，经过资格审查、材料评审、现场评审、综合评审、公示等环节，再由市技术标准奖励领导小组办公室报请市技术标准奖励领导小组批准后实施奖励。

获得奖励的单位，应自觉接受财政、审计、监察机关等部门的检查监督，经查实以弄虚作假等不正当手段骗取奖励资金的，取消该单位获奖资格并将奖励资金全部收缴市财政，同时依法追究其责任。

记者邱浩

## 疫情期间非法载客游览漓江

### 执法部门严厉打击“黑筏”

本报讯（通讯员王荣任 李小斌 记者庄盈）日前，由桂林漓江风景名胜区综合执法支队、漓江海事处、漓江公安分局成立的“漓江卫士”战疫情临时联合党支部组成的联合执法组，查处了一张搭载4名游客的“黑筏”。

据了解，自新冠肺炎疫情爆发以来，漓江景区水上游览项目按照疫情防控要求已全部停止运营。“漓江卫士”联合执法组，每日不间断巡查漓江景区，严防严控严查景区违法违规行。然而，仍有不法份子受利益驱使，不遵守疫情防控规定，无视法律法规，诱骗外来游客搭乘“黑筏”游览漓江牟取利益。

日前，联合执法组巡查至漓江港建大

桥水域时，发现有一张“黑筏”（无牌无证非法运营排筏）搭载4名游客游览漓江，执法人员立即对该“黑筏”进行了控制，对来自湖南常德的4名游客进行了体温检测和消毒后，宣传了漓江游览的相关政策，并将其安全送上岸。经调查取证，“黑筏”载客违法嫌疑人李某对其违法事实供认不讳，漓江公安分局依法对其处以行政拘留10日并处罚款500元的处罚，“黑筏”被依法收缴。

在此，“漓江卫士”战疫情临时联合党支部提醒广大游客，不要轻信“野导”的虚假宣传，也不要乘坐无资质的“黑筏”和游船，一定要通过正规途径购票游览漓江，保障自身的安全和权益。

## 桂林海事保驾 两江四湖复航

本报讯（记者唐棠云 通讯员聂小丽）14日，“古榕号”竹筏从日月湾码头缓缓驶出，两江四湖景区航线在停航48天后迎来了首次复航。

当前正值复工复产关键时期，面对疫情带来的复航压力，桂林海事局坚持“我先行”，加派执法人员走在疫情一线，督促两江四湖景区公司制定完善复工方案，开展疫情防控应急演练。

此外，桂林海事局督促两江四湖景区公司严格落实游客“一日一进一测一登记”制度，实行实名制购票，码头验票登船；要求公司派出专人检查乘客健康码，

并督促景区公司做好游客体温检测、口罩佩戴等防疫措施。

疫情期间，景区监控游客流量是关键，桂林海事要求景区公司按照国家规定的关于景区接待载客量的相关规定与要求严格执行，提倡乘客分散乘坐，保持距离，避免人群拥挤和聚集。针对景区内公用设施、电子触摸屏及语音导游等服务用品，该局要求景区公司每天擦拭消毒，出航竹筏做到出航前、后消杀，既为景区公司顺利复航保驾护航，也为疫情期间游客的出行安全提供了全方位保障。

## 市住房公积金管理中心再推两项便民措施

### 纯公积金贷款还贷提取可网上办理 款项即时到账

本报讯（记者谭熙 通讯员黄晓峰）昨日，记者从桂林市住房公积金管理中心了解到，该中心在3月18日再推两项便民措施，新增纯公积金贷款还贷提取网上办理和网上电子签章。

市住房公积金管理中心相关负责人介绍，网上办理纯公积金贷款还贷提取业务的操作很简单，手机进入“桂林市住房公积金管理中心”的微信公众号，或者在电脑上打开“桂林市住房公积金网上业务大厅”（<http://zfgjj.guilin.gov.cn/>）的网页，输入个人账户、密码进入系统，依次点击“业务办理”、“公积金贷款还贷提取”，确认同意查询个人信息之后，进入提取页面。在提取页面上，系统将自动调出提取人姓名、证件号、电话、婚姻状况、房屋信息、贷款信息、可以提取的额度等信息。这时，职工只需确认相关信息准确无误，再点击提交，这项业务就办理结束。整个办理过程职工都不用填写和提交任何资

料，数据核对无误后款项即时到账。

与此同时，考虑到广大缴存单位和职工的需求，缴存单位和职工在住房公积金管理中心业务网厅办理的查询和凭证业务将自动加盖“桂林市住房公积金管理中心业务专用章”字样的电子签章，加盖电子签章后的证明材料与中心开具的实物印章证明材料具有同等法律效力。

在市住房公积金管理中心业务网厅中查询打印个人基本信息、个人缴存证明、个人公积金缴存明细、个人公积金还贷明细、单位缴款凭证、单位缴存明细等文件均可自动加盖签章。“电子签章的使用打通缴存单位、个人和住房公积金管理中心的‘最后一公里’。”该负责人说，市民足不出户即可获取自己所需的证明材料，真正实现了“信息多跑路，群众零跑腿”。这是落实以人民为中心的服务理念，全面深化“放管服”改革的又一项重要措施。

严厉打击造谣传谣，群策群力防控疫情。